
 
 

GOVERNO DO ESTADO DO PARÁ 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DO PARÁ 

PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E EDUCAÇÃO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO 

 

 

ATA DA REUNIÃO DE COLEGIADO 27-08-2024 

 
Ao dia vinte e sete de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dez e meia, na sala de 

aula número três, do Bloco VI, reuniram-se a coordenadora e os docentes do 

Programa de Pós-graduação em Educação-PPGED, com sede no Campus I, no Centro 

de Ciências Sociais e Educação-CCSE, na Universidade do Estado do Pará-UEPA, 

participaram da reunião: Marta Genú Soares, Lúcelia de Moraes Braga Bassalo, José 

Anchieta de Oliveira Bentes, Maria do Perpétuo Socorro Pereira Cardoso, Tânia 

Regina Lobato dos Santos, Pedro Franco de Sá. Participaram de forma remota: 

Josebel Akel Fares, João Colares da Mota Neto, Maria Betânia Barbosa Albuquerque, 

Maria das Graças da Silva, Ivanilde Apoluceno de Oliveira, Sérgio Roberto Moraes 

Corrêa. Os representantes discentes: Bruna Caroline Santos Bomfim, Marlen lorena 

Oliveira Soares, Adma Conceicao Danin De Lima. A professoraMaria do Perpétuo 

Socorro Gomes de Souza Avelino França justificou a ausência. A reunião foi 

presidida pela professoraMarta. A referida reunião teve como pautas: 1 - Informes: 

A PROPESP divulgou uma Resolução que dispõe sobre o pagamento de auxílio a 

estudantes da pós-graduação. A coordenadora explicou que o PPGED não tem 

qualquer vínculo com a resolução divulgada pela PROPESP e que alunos que 

queiram receber o auxílio devem encaminhar sua solicitação à Reitoria. A professora  

Lucélia irá representar a UEPA em assento institucional no Conselho Estadual da 

Diversidade Sexual do para no biênio 2024 2026. A professora retorna as atividades 

no programa após um período de afastamento devido a questões de saúde, em 

decorrência desse fato a professor anão participará da ANPED e outros eventos até 

o final de 2024. Os Coordenadores do PPGED foram convidados para compor a 

delegação, que irá a China para organização de futuras parcerias. O projeto foi 

aprovado em nome da professora Lucélia, a professora Marta irá representando o 

PPGED. Atualmente 10 alunos solicitaram Ajuda de Custo para eventos, o que resulta 

em 8mil reais ao todo. A coordenação indicou a professores Josebel para representar 

o PPGED na abertura do evento cerimonial de instalação o Memorial Bruno de 

Menezes do Modernismo Paraense. 5º Colóquio do GELPEA, começará no dia 27, 

com o palestrante Urbano Cavalcante, da USP. As professores Ivanilde e Tânia 

participarão do evento: 12º colóquio internacional Paulo freire, realizado pelo 

Instituto Paulo freire, realizado nos dias 19 a 20 de setembro, em Recife. Aprovadas 

as atas de Defesa e Qualificação. Aprovada prorrogação no período de estagio de 

pós-doutorado da professora Fernanda Aviz. 2- Solicitação da Coordenação de 

Linhas: professores solicitam a prorrogação de defesas até o final de setembro, 

Mestrado e Doutorado, devido a dificuldade de agendar as bancas. Prorrogações de 

até 2 meses, podem ser feitas mediante apresentação da nova data de 

defesa/qualificação, no formulário. A professora Socorro Cardoso reforçou que 
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apenas os orientadores devem fazer o agendamento, com o formulário devidamente 

preenchido, contendo o número de CPF dos membros externos da banca, o discente 

precisa ter um artigo publicado e crédito no exame de proficiência em língua 

estrangeira. Os formulários de agendamento de defesa serão reformulados, para que 

o orientador informe qual artigo foi submetido para que o aluno esteja considerado 

apto à defender ou qualificar. Tais mudanças foram sugeridas em reunião da 

Comissão de Auto avaliação do PPGED. Pedidos de prorrogação feitos com 

apresentação de atestado médico podem ser aprovados ad referendum. De acordo 

com a Instrução Normativa de lotação: todo professor vinculado ao strictu sensu 

possui 20 horas destinadas ao strictu sensu independente de ministrar ou não 

disciplinas no semestre. Notas da disciplina de orientação podem ser lançadas no 

SIGAA diretamente pelo professor. A Coordenação irá solicitar à Reitoria a 

assinatura dos contratos das professoras aposentadas bem como o acesso, ao SIGAA.  

Flexibilização do calendário acadêmico do 2º semestre: Atualmente a UEPA está 

com 3 calendários em vigor pois nem todos os Campus aderiram a greve de 

professores, de acordo com o calendário do PPGED o inicio do 2º semestre se dará 

em 16/09 e finalizará em 20/12. Caso necessário o adiamento do início das aulas 

o professor pode fazê-lo, contanto que informe aos alunos o novo dia e horário 

da aula. 3- Câmara de Gestão:  Aprovadas as solicitações de estágio de pós-

doutorado das professoras Eliete de Jesus Solano e Delcia Pereira Pombo sob 

supervisão da professora Josebel Akel Fares, e Mario Allan Silva Lopes sob 

supervisão da professora Socorro França. Este Colegiado indefere a solicitação de 

ingresso ao corpo docente feito pela professora Daniela Cordovil Corrêa dos Santos, 

a Câmara esclarece que a solicitante não possui produções na área da Educação. A 

elaboração de uma Resolução interna que disponha sobre o pagamento de auxilio 

financeiro à estudantes, esta em andamento, a discente Marlen Lorena pede vista da 

Minuta da Resolução. 4- O que ocorrer: A aluna Sâmia Mairla apresentou atestado 

médico e solicita a apresentação dos trabalhos de forma remota, este colegiado 

aprova a solicitação da aluna. A professora Marta esclareceu que casos de 

afastamento medico podem ser encaminhados diretamente aos professores das 

disciplinas. A bolsista Gabriela está cadastrada e aguardando recebimento da bolsa 

pela agência FAPESPA. Os procedimentos internos da agência não são divulgados. A 

professora Marta encerrou a reunião às onze horas a qual eu Raquel Victoria 

Rodrigues da Silva lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada 

pelos presentes. Belém, vinte e sete de agosto de dois mil e vinte e quatro.  

 
 

 


